



ПОЛНАЯ ОКОНЧАТЕЛЬНАЯ ПОБЕДА СОЦИАЛИЗМА В СССР И ПЕРЕХОД К СТРОИТЕЛЬСТВУ КОММУНИЗМА — РЕАЛЬНОЕ ВОПЛОЩЕНИЕ В ЖИЗНЬ ЛЕНИНСКИХ ИДЕЙ, ТОРЖЕСТВО ПОЛИТИКИ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

(Из постановления ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина»).

ЗИМНИЙ период в животноводстве является наиболее трудным и ответственным. По своей продолжительности

## Дело чести животноводов

он занимает около 8 месяцев и требует конкретные мероприятия. За это время совхозы и колхозы района получают около 60 процентов годового производства молока и мяса, 80 процентов телят. Зима в ко- нечном счете предопределяет в животноводстве итоги года. Поэтому в зимний период животноводы обязаны работать особенно напряженно, слаженно и организованно.

Одно из основных условий успешного проведения зимовки — обеспечение скота кормами, правильное и экономное их ис- пользование.

В этом году хозяйства района вступили в зимовку с достаточным запасом кормов. Сено заготовлено на уровне прошлого года, силюса — больше чем в прошлом году, достаточно зернофуража. А о соломе нет и речи: ее более, чем нужно. Общая питательность кормовых рационов (7,5 кормоедиц на условную голову в день) позволяет получить в зимний период высокую продуктивность во всех без исключения хозяйствах. Но чтобы работа животноводов была конкретной и делеустремленной, необходимо определиться с некоторыми цифрами.

В прошлую зимовку было получено по управлению в целом по 1500 кг молока на корову, по 450 граммов среднесуточного привеса от молодняка крупного рогатого скота и 280 граммов от свиней всех возрастов, но можно было получить больше. Многие возможности и резервы не были использованы, не все хозяйства и животноводы работали напряженно.

Сейчас, когда весь советский народ готовится достойно встретить столетний юбилей великого Ленина, дело чести животноводов района — взять на себя обязательство — значительно улучшить всю работу в зимний период и добиться прироста надоев молока на корову минимум на 100—150 кг, среднесуточных привесов скота на 50—70 граммов, яйценоскости кур на 30—40 яиц, сократить различные производственные потери и в первую очередь заболевание и падеж скота, яловость маточного поголовья, растраниживание кормов, и тем самым снизить себестоимость производимой продукции.

Каждый работник животноводства должен уже сейчас точно знать, какие конкретные задачи перед ним поставлены на зимний период, что и как уровня продуктивности каждого делать, чтобы эти задачи устроили или группы животных. Лучше решить. Важно разрешить всеего муку расходовать в

ботать конкретные мероприятия. За это время совхозы и колхозы района получают около 60 процентов годового производства молока и мяса, 80 процентов телят. Зима в ко- нечном счете предопределяет в животноводстве итоги года. Поэтому в зимний период животноводы обязаны работать особенно напряженно, слаженно и организованно.

Одно из основных условий успешного проведения зимовки — обеспечение скота кормами, правильное и экономное их ис- пользование.

В этом году хозяйства района вступили в зимовку с достаточным запасом кормов. Сено заготовлено на уровне прошлого года, силюса — больше чем в прошлом году, достаточно зернофуража. А о соломе нет и речи: ее более, чем нужно. Общая питательность кормовых рационов (7,5 кормоедиц на условную голову в день) позволяет получить в зимний период высокую продуктивность во всех без исключения хозяйствах. Но чтобы работа животноводов была конкретной и делеустремленной, необходимо определиться с некоторыми цифрами.

В прошлую зимовку было получено по управлению в целом по 1500 кг молока на корову, по 450 граммов среднесуточного привеса от молодняка крупного рогатого скота и 280 граммов от свиней всех возрастов, но можно было получить больше. Многие возможности и резервы не были использованы, не все хозяйства и животноводы работали напряженно.

Сейчас, когда весь советский народ готовится достойно встретить столетний юбилей великого Ленина, дело чести животноводов района — взять на себя обязательство — значительно улучшить всю работу в зимний период и добиться прироста надоев молока на корову минимум на 100—150 кг, среднесуточных привесов скота на 50—70 граммов, яйценоскости кур на 30—40 яиц, сократить различные производственные потери и в первую очередь заболевание и падеж скота, яловость маточного поголовья, растраниживание кормов, и тем самым снизить себестоимость производимой продукции.

Каждый работник животноводства должен уже сейчас точно знать, какие конкретные задачи перед ним поставлены на зимний период, что и как уровня продуктивности каждого делать, чтобы эти задачи устроили или группы животных. Лучше решить. Важно разрешить всеего муку расходовать в

Стремясь с хорошими показателями встретить первую годовщину второго полувека Советской власти и 100-летие со дня рождения В.И. Ленина, передовая дядька колхоза «Родина» кавалер ордена «Знак почета» Ольга Карпова Кучумова взяла обязательство в этом году надолго по 3100 килограммов молока на каждую корову своей группы. И слово свое она держит с честью. За 9 месяцев этого года надои на корову по ее группе составил 2660 килограммов. Есть все основания для уверенности в том, что годовое обязательство будет не только выполнено, но и перевыполнено.

На снимке: О. К. Кучумова.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пятилетка, год третий

к сдаче на мясо в первом квартале 1969 года. А ведь по району намечается откорить 3000 голов крупного рогатого скота и 2000 свиней.

Большое место в зимней работе животноводов занимают вопросы воспроизведения стада, проведение мер по ликвидации яловости маточного поголовья. Ставится задача — за зимний период осеменить не менее 70 процентов коров и свиней и 80 процентов телок.

На текущую зимовку особое значение приобретают вопросы повышения качества молока. С нового года будет установлен новый стандарт по молоку. К этому нужно уже сейчас готовиться — подбирать помещения под молочные отделения и лаборатории, обеспечить фермы всеми нужными приборами, моющими и дезинфицирующими средствами, подготовить кадры лаборантов, установить на ферме санитарные дни, издавать санитарные бюллетени и т. д.

На фермах трудится большая армия дядрок, телятниц, скотников, свиарок, птичниц и других работников. Правильная организация социалистического соревнования животноводов, улучшение условий их труда, повышение культуры ведения животноводства, материальная и моральная заинтересованность в росте продуктивности скота, повышение технической грамотности кадров через систему зооветучебы, дисциплина в работе и добросовестность — вот что в основном будет решать успешное проведение зимовки.

Каждый день со всех концов страны приходят вести о славных трудовых успехах комсомольцев и молодежи, посвященные 50-летию ВЛКСМ.

МОСКВА. Пятый месяц несут юбилейную трудовую вахту комсомольцы авторавода имени Лихачева. За это время они собрали сотни сверхплановых двигателей и автокабин, сэкономили десятки тонн металла, отработали в свободное время свыше 50 тысяч часов в заводских цехах и на производственных участках.

КРАСНОЯРСК. В канун юбилея ВЛКСМ рапортовали о своих успехах участники краевого слета студенческих строительных отрядов. Студенты — строители края за третий трудовой семестр построили 150 жилых домов, клубов, школ, больниц, магазинов, проложили в тайге 433 километра электропередач, электрифицировали 32 деревни села.

## ЗАБОТЫ ПЕРВОМАЙЦЕВ

Хлеборобы Первомайского совхоза вместе с завершением полевых работ много внимания уделяют созданию прочной основы урожая четвертого года пятилетки. В хозяйстве, как и положено, полным ходом ведется подработка семенного материала. Заканчивается подъем зяби. Из плана 6500 га на 20 сентября осенняя пахота проведена на 5762 гектара.

Впереди идут хлеборобы первого отделения, возглавляемые управляющим Александром Аверьяновичем Козловым. Здесь всхажено 1406 га зяби. В настоящее время завершается засыпка семян. Эта работа проведена на 95 процентов к плану. Одновременно семенной материал подрабатывается, доводится до посевных кондиций.

Земледельцы нашего совхоза принимают все меры к тому, чтобы в будущем году вырастить хороший урожай зерновых.

Ф. Воронцов,  
главный агроном  
Первомайского совхоза.



# ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО! РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА!

## ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ МОЛОЧНЫХ ФЕРМ

В первой колонке — фамилия управляющего фермой, а по колонкам — бригадира животноводства, во второй — надой на корову за пастбищный период, в третьей — за 9 месяцев, в четвертой — занимаемое место за летний период.

Кайлинская	Кочетков В. С.	1000	1812	17
Данковская	Модель Л. И.	1041	1955	15
Суровская	Богданов И. И.	1098	1986	12
Улановская	Козлов Е. М.	1098	2030	11
Покровская	Митяева М. Д.	1180	2258	7
Липинская	Аршавин В. И.	947	2067	19
Ольговская бывш.	Кузьменко А. П.	1160	2360	8
Судженская	Найденко Н. Т.	1368	2721	1
Мальцевская	Клещев А. М.	1182	2300	6
Вознесенская	Шелепин Е. Е.	1203	2195	4
Старо-Покровская	Худяков И. С.	1186	2493	5
Привольнинская	Лобанов И. И.	962	2470	18
Емельянинская	Сиваков Д. Я.	921	1900	20
Колхоз «Победа» — зоотехник Дин В. В.	1096	2225	13	
Яй-Борисовская № 1	Дроzdов И. М.	1156	2498	9
Яй-Борисовская № 2	Бабич А. И.	1255	2455	3
Новинская	Козлов П. А.	1277	2375	2
Бекетская № 5	Борцовец П. В.	1067	2346	14
Бекетская № 6	Беспалов И. М.	1126	2371	10
Марьевская	Никитин В. А.	1021	1907	16
Сергеевская	Кочетков Г. Ф.	879	1938	21

Цифры надоев и занимаемые места в соревновании убедительно показывают, кто из руководителей ферм и как конкретно занималася в летние месяцы животноводством.

Если в Судженской ферме (имеющей самое большое число коров в районе) получен надой на 1368 килограммов, то в Сергеевской только на 879 кг, или на 48% меньше.

Если бы все животноводческие фермы поработали так, как судяженцы (хотя и у них не все резервы использованы) по району было бы надено молока на 1900 тонн больше, чем фактически надено.

Вот уже почти месяц, как коров перевели на зимнее содержание, управляющие имеют теперь возможность ежедневно и глубоко вникать в работу ферм. Однако, многие фермы все еще остаются не управляемыми. И потому не случайно, что на таких фермах суточные надои коров не превышают 3 кг.

## ПРОИЗВОДСТВО МЯСА

В первой колонке — произведено говядины в процентах в соответствующем периоде прошлого года, во второй — среднесуточный привес крупного рогатого скота за 9 месяцев, в третий — за сентябрь (в граммах), в четвертой — произведено свинины в процентах к соответствующему периоду прошлого года, в пятой — среднесуточный привес свиней за 9 месяцев, в шестой — за сентябрь (в граммах), в седьмой — реализовано мясо за 9 месяцев к уровню девяти месяцев прошлого года (в процентах), в восьмой — среднесуточный живой вес одной головы крупного рогатого скота, в девятой — средний вес единой свинины (в кг).

КОЛХОЗЫ:	«Родина»	106	560	460	88	310	360	120	295	87
	«Победа»	95	510	603	107	280	280	80	280	96
	СОВХОЗЫ:	95	494	775	16	210	—	92	302	76
	Первомайский	94	499	635	52	283	225	126	298	65
	Улановский	102	560	539	—	—	92	329	—	—
	Яйский	119	450	555	104	316	263	173	304	84
	Вознесенский	85	502	578	130	261	226	136	320	86
	Марьевский	98	510	590	77	292	270	111	307	78

По управлению производство мяса ниже уровня прошлого года, особенно свинины, хотя для этого нет никаких оснований. Наиболее отставание допущено в Первомайском совхозе. Среднесуточные привесы свиней очень низкие. Особенно за сентябрь месяц. Затраченные коры не оправдываются.

В IV квартале положение дел еще можно исправить, если всерьез заняться организацией интенсивного откорма. Однако октябрь уже на исходе, а этот вопрос все еще не решен.

## ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА

В первой колонке — уровень производства молока за 9 месяцев прошлого года, в пятой — плюс, минус к соответствующему периоду прошлого года (в процентах), во второй — надой молока на корову за 9 месяцев (в кг), в третьей — процент товарности молока за 9 месяцев, минус к этому периоду прошлого года, в четвертой — на-

дой на корову за пастбищный период, в пятой — плюс, минус к соответствующему периоду прошлого года, в шестой — на корову в сентябре, в седьмой — процент товарности молока за 9 месяцев, в восьмой — процент жира в молоке.

КОЛХОЗЫ:	«Победа»	90	2214	-355	1096	-30	174	78	3,5
	«Родина»	106	2382	+100	1171	+65	204	77	3,4
	СОВХОЗЫ:	91	1901	-243	1040	-49	179	81	3,5
	Первомайский	98	2064	-163	1025	-26	164	83	3,5
	Улановский	97	2488	—	1199	+20	203	84	3,5
	Яйский	117	2195	-319	1032	-178	186	80	3,5
	Вознесенский	89	1923	-52	973	+58	179	79	3,5
	Марьевский	98	2183	-114	1081	-19	185	82	3,5

По управлению производство молока за 9 месяцев для исправления создавшегося положения, особенно по Вознесенскому, Первомайскому совхозам и колхозу «Победа». Минус в плохом, долгом, нововведениям надоях по отношению к прошлому году не снижается. В хозяйствах менее запускают.

## Итоги соревнования доярок и пастухов

Показатели работы доярок по Бурганова А. И.

надою молока на фуражную ко- Аптревса М. И.

староватова Г. И.

Кочеткова П. К.

Снегирева Г.

Барышникова Н. И.

Поливиева П. А.

Элер Э. К.

Ионина Е. С.

Липникова Е. А.

Олько Л.

Жубрено Т. П.

Чеплыгина А.

Штефан В. М.

Соболова Е. Ф.

Любимова И. В.

Лысенко Е. С.

Браун Р.

Липникова Е. А.

Поповиц В. Р.

Кучумова О. К.

Никифорова Н. А.

Лукьянова С. В.

Кириненко В. С.

Федорова П. М.

Стадникова Н. И.

Минуланская Е. М.

Борзовец П. В.

Сиваков Д. Я.

Лобанов И. И.

Минуланская Е. М.

Богданов И. И.

Дроzdов И. М.

Бабич А. И.

Козлов П. А.

Бекетов П. В.

Беспалов И. М.

Митяев М. Д.

Аршавин В. И.

Кузьменко А. П.

Найденко Н. Т.

Сидоров И. П.

Липников А. П.

Сидоров И. П.

Лапин А. Т.

# ВАЖНЫЙ ЭТАП В РАБОЧЕМ ДВИЖЕНИИ ФРГ

В политической жизни ФРГ произошло важное событие — в стране вновь создана Коммунистическая партия. Федеральный комитет вновь образованной Германской Коммунистической партии (ГКП) сообщил, что к середине октября завершена организация земельных комитетов партии во всех 10 землях (областях) ФРГ. Комитеты партии формируются также в городах, общинах, на заводах и предприятиях. В конце октября состоится первая федеральная конференция ГКП, на которой будут подведены итоги проделанной работы и принято решение о созыве съезда партии.

Как известно, Коммунистическая партия в ФРГ была запрещена еще в 1956 году. Этот поэзный акт поставил ФРГ в один ряд с такими государствами фашистского типа, как Испания, Португалия и Греция, где коммунистические партии также загнали в подполье. Все 12 лет Коммунистическая партия Германии (КПГ) была вынуждена действовать и бороться в нелегальных условиях, в обстановке террора и жестоких преследований. За принадлежность к КПГ, за распространение ее литературы, за пропаганду коммунистических идей грозила тюрьма. В феврале этого года, например, члены Помощи в будущем году. Руководи-

литбюро КПГ М. Шефер и Г. Мис были арестованы только за то, что они намеревались ознакомить общественность ФРГ с новым проектом программы КПГ.

Запрет КПГ все эти годы вызывал решительные протесты как в самой Западной Германии, так и за ее пределами. На стороне

социал-демократической партии (СДПГ) вступили в правительственный коалицию с лидерами партии западногерманских монополистов и помещиков — ХДС-ХСС и окончательно предали интересы рабочего класса. В этих условиях особенно важно, чтобы борьбой рабочего класса

контрреволюцией. Партия требует признания правительством ФРГ нынешних границ в Европе, отказа от претензий Бонна на единоличное представительство всей Германии, добивается установление равноправных отношений между обеими германскими государствами.

Создание Германской Коммунистической партии вызвало широкий отклик в ФРГ и за границей. Первый секретарь ЦК КПГ Макс Рейман направил Федеральному комитету ГКП письмо, в котором поддержал этот шаг.

Что касается официальных боннских властей, то они оказались в весьма щекотливом положении. Им бы очень хотелось запретить созданную вновь партию. Но сделать это в то время, когда в ФРГ открыто действует неофашистская НДП, значит окончательно разоблачить себя как пособников фашизма. Поэтому боннское министерство внутренних дел ограничилось пока обещанием «изучить» вопрос о ГКП.

Несмотря на сложные условия и травлю Германской Коммунистической партии с первых дней своего создания повела решительную борьбу за интересы рабочего класса и всех трудящихся, за демократию и мир.

Е. ЕГОРОВ (ТАСС).

## Беседы на международные темы

КПГ была солидарность и поддержка международного коммунистического и рабочего движения. С 1967 года активную борьбу в ФРГ вел — инициативный комитет за легализацию КПГ». Однако требования отменить запрет Компартии наталкивались на упорное противодействие боннских властей.

Создание вновь легальной Коммунистической партии имеет особое значение сейчас, когда в ФРГ усиливается опасность милитаризма, реваншизма и фашизма. Оплотом неофашистских сил стала национал-демократическая партия (НДП), рвущаяся теперь в боннский парламент — бундестаг, выборы в который состоятся в будущем году. Руководи-

руют легальная партия, руководящаяся идеями Маркса — Энгельса — Ленина и продолжающая революционные традиции немецкого рабочего движения.

Германская Коммунистическая партия ставит перед собой цели социалистического переустройства государства и общества, боевой защиты интересов рабочего класса и всего трудящегося народа ФРГ. Она намерена развивать отношения солидарности с коммунистическими и рабочими партиями других стран, крепить связи со всеми антиимпериалистическими силами. ГКП поддержала действия Советского Союза и других социалистических стран, оказавших помочь чехословацкому народу в борьбе с внутренней

## НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

### 22 ОКТЯБРЯ

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 14.30 Программа передач.  
14.35 На XIX Олимпийских играх. Гимнастика.  
15.05 Теленовости.  
15.15 Премьера телевизионного спектакля.  
16.45 Мастера искусств. Рене Клер.  
18.00 На Олимпийских играх.

#### ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

- 19.30 Мультипликационный фильм.  
19.50 Для школьников. «Будь, готов!»  
20.20 «Летопись полувека, 1936 год».  
21.15 Службе быта — внимание и заботу.  
21.45 Киножурнал.  
21.55 Теленовости.  
22.10 К 50-летию ВЛКСМ. «До свидания, мальчики». Художественный фильм.  
23.30 Новые встречи. Рассказ о балетном коллективе Дворца культуры строителей.

### 23 ОКТЯБРЯ

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 15.00 Программа передач.  
15.05 «Семь дней». Международная программа.  
15.30 По комсомолу равняем шаг. Рапорт пионерии Ленинграда в честь 50-летия ВЛКСМ.  
15.45 На Олимпийских играх. Гимнастика.  
16.45 Премьера телеспектакля.  
18.00 На Олимпийских играх. Дневник.  
19.30 Эстрадный концерт.  
21.05 Теленовости.  
21.30 В эфире — «Молодость».

- ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС  
22.00 Мы со зрителем вдвое.

### 24 ОКТЯБРЯ

#### ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

- 12.00 В помощь школе. Физика. 9-й класс. Законы динамики.  
12.30 Мультипликационный фильм.  
12.40 Для малышей. Про октябрь.

- ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
15.00 Программа передач.  
15.05 Теленовости.  
15.15 Концерт.  
15.55 По комсомолу равняем шаг. Рапорт пионерии Эстонии в честь 50-летия ВЛКСМ.

- 16.10 На Олимпийских играх. Гимнастика.

- 17.10 В эфире — «Молодость».

- 18.00 На Олимпийских играх.

- ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС  
19.30 В помощь школе. Физика. 9-й класс. Законы динамики.

- 20.00 Мультипликационный фильм.

- 20.10 Для малышей. Про октябрь.

- 20.30 Теленовости.

- 20.45 Киножурнал.

- 20.55 За технический прогресс.

- 21.35 «Поэзия обыкновенного». Научно-популярный фильм.

- 21.50 Перед открытием театрального сезона.



АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Печорский рыбокомбинат имени 50-летия Октября в Нарьян-Маре по праву называют «деликатесным рыбным цехом Севера». Здесь перерабатываются ценные породы рыб реки Печоры и Баренцева моря.

За восемь месяцев текущего года рыбопереработчики Печорского комбината отправили потребителям 20 500 центнеров продукции.

На снимке: в консервном цехе комбината. У маслозаливочной машины старший мастер Нина Петухова (слева) и обработчица Нина Кычина.

Фото С. Губского.

Фотохроника ТАСС.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Рабочий поселок Яя, улица Советская, дом № 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем тружеников — 1-113 (два звонка), типографии — 0-31.

ДНИ ВЫХОДА  
ГАЗЕТЫ:  
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,  
СУББОТА

Тираж 3500 экз. Заказ 1625.

Редактор  
П. Г. ЯКОВЛЕВ.